

當地時間周一凌晨，曾贏得5枚奧運金牌、有澳洲「魚雷」美譽的科比，在抗抑鬱藥物和治療肩傷的藥物影響下試圖闖入一輛鄰居的汽車，當時他神志不清，不能分辨方向。他隨後被聞訊而來的警察送進醫院。科比的經紀人事後承認，「澳洲魚雷」正在康復中心接受抑鬱症治療。

神志不清 夜闖他人座駕 魚雷科比患抑鬱症



■科比對未能東山再起耿耿於懷。 資料圖片

當天凌晨，悉尼西南區潘南尼亞 (Panania) 一居民發現一名男子試圖闖入一輛麵包車後報警，凌晨三點十五分警察趕到現場，發現神志不清的科比。警方稱，當時科比坐在一輛停泊在街邊的私家車內，警察和他交談後發現他神志混亂，於是把他送往醫院。醫院表示除非他去康復中心治療，否則不能放他出院。警方表示，科比沒有喝酒，他的酒精讀數為零，而車主也沒有要求起訴。

科比的經紀人詹士厄斯金在接受ABC採訪時稱，「科比以為那輛車是他朋友的，於是試着進去，但那車並不是，可能是車的主人報了警。」

厄斯金解釋稱，科比目前正在一家康復中心接受抑鬱症的治療，科比的行為完全是服用抗抑鬱藥物以及止痛藥所致，而非媒體報道的酗酒。一周前，科比的經紀人公司否認科比10年來一直受抑

鬱症折磨。

上周五，他的經理人公司SEL發言人表示：「(科比)他在醫院接受一個肩部手術，科比很高興讓他的朋友和支持者們知道，他已出院，正在好轉。」

為未能東山再起耿耿於懷

但是，科比的朋友卻稱，科比為未能在倫敦奧運會東山再起而耿耿於懷。

作為澳洲史上最偉大的游泳運動員，科比曾在2000及2004年兩屆奧運會贏得5枚金牌，他也是第一位在一屆世錦賽中取得6金的選手。憑借與生俱來的大手大腳，科比在泳池中所向披靡，曾在48小時內三次刷新世界紀錄，整個運動生涯共取得11項世界冠軍，是迄今獲得金牌最多的澳洲人，他曾在2000年榮獲澳洲英雄少年獎。「魚雷」的這一名字也因此而產生。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

■科比於2012年推出自傳《這就是我》。 資料圖片



■科比曾在48小時內三破世界紀錄。 資料圖片

科比自爆患抑鬱症一度輕生

2012年8月11日，澳洲泳壇名將科比未能獲得倫敦奧運會的參賽資格宣佈退役，讓無數人扼腕。三個月之後，科比的自傳《這就是我》(This is me)開售。在籤書會上，科比坦言，自己曾在2010年患上抑鬱症，並一度產生自殺的念頭。

現年31歲的科比在2000年悉尼奧運會和2004年雅典奧運會上共獲得5枚金牌，這讓他成為澳洲家喻戶曉的體育明星。然而，賽場上冠軍的光環並不能掩蓋生活中的問題，他在個人自傳中稱「自己一直受困於抑鬱症和酒精」。

他在自傳這樣描述自己的艱難歲月：「我曾經考慮在特別的地方或者特殊的方法來自殺，但之後總是猶豫不決，意識到這樣的想法是有多可笑，

我能殺了我自己嗎？」2010年科比擁有屬於自己的化妝品、內衣、運動飲料、金槍魚排以及男士項鍊等多個產品，但是由於經營不善，遂生意失敗，幾近破產，重重壓力下他患上了抑鬱症。

「連我的家人也不知道，我生活中的大部分時間都在與嚴重的抑鬱症鬥爭，」科比在自傳中說。「我感覺自己難以走出抑鬱症，我只能去尋求那種虛幻的感覺，然後我就開始喝酒了。」

上月30日，有澳洲媒體爆料，5枚奧運金牌獲得者正在接受戒酒治療。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

南華「冰鎮」備戰春武里

香港文匯報訊(記者 潘志南)南華周日出戰亞洲冠軍球會盃第2場附加賽，到泰國對春武里，球隊昨夜操加料用「冰鎮」方法趕走疲倦。而首席門將「英雄輝」葉鴻輝昨午操練中要休息療傷，教人為南華的亞冠盃之旅憂心。



■南華出動冷凍絕招。 潘志南攝

踢了120分鐘淘汰新加坡淡賓尼，南華即時回港讓球員和家人度新歲，明天即再上征途，為下場作客泰國對春武里備戰。為了讓球員盡快消除疲勞，球會昨午加料讓球員浸冰水驅走肌肉疲勞。教練張寶春說，春武里是亞冠盃常客，作客的南華主守是無他選的戰術。

足總盃公民將鬥丙組仔

另仿效英國足總盃加入乙丙組隊角逐的本屆香港足總盃，昨公布了16強賽程，下周二先由公民踢揭幕戰對丙組隊駿其天旭。12日由日之泉JC晨曦對乙組葵青。另兩支乙組大埔與港會分別在3月2日對標準流浪及3月26日對傑志。16強全安排旺角場踢夜波。其他賽程，2月18日愉園對南區、19日屯門對元朗、3月1日東方對橫濱FC(香港)、25日南華對飛馬。4月12及13日踢8強戰，26及27日為4強賽，決賽於5月18日假香港大球場上演。

歐詠芝闖美國優秀賽決賽

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港首席壁球手歐詠芝在世界排名前10球手均參與的美國克里夫蘭優秀賽2014中表現優異，為新一年打響頭炮。歐詠芝以外圍賽球手身份躋身主賽圈，更連贏3位英國種子球手，成功闖入決賽。首先，歐詠芝分別以直落3:0，在首圈及

半準決賽中淘汰7號種子兼世界排名第9的鄧嘉菲以及2號種子、世界排名第2的娜芳。而在昨日舉行的準決賽中，歐詠芝激戰五局，以6:11、11:7、9:11、11:2和12:10擊敗華特絲。她將於當地時間2月4日下午6時30分在決賽中迎戰世界排名第1、馬來西亞的妮高。

男籃世盃 美國抽好籤

2014年男籃世界盃分組抽籤結果昨晨出爐，2010年世錦賽冠軍美國隊被分入C組，抽得好籤，而亞錦賽冠軍伊朗則進入強手雲集的A組。本次男籃世界盃將於今年8月30日至9月14日於西班牙舉行，其前身為世界籃球錦標賽。以下為具體分組情況：
A組：西班牙、塞爾維亞、法國、巴西、埃及、伊朗。比賽地點：格拉納達。
B組：菲律賓、塞內加爾、波多黎各、阿根廷、希臘、克羅地亞。比賽地點：塞維利亞。
C組：多米尼加、土耳其、美國、芬蘭、新西蘭、烏克蘭。比賽地點：畢爾巴鄂。
D組：斯洛文尼亞、立陶宛、安哥拉、韓國、墨西哥、澳洲。比賽地點：大迦納利島。 ■新華社

點：格拉納達。
B組：菲律賓、塞內加爾、波多黎各、阿根廷、希臘、克羅地亞。比賽地點：塞維利亞。
C組：多米尼加、土耳其、美國、芬蘭、新西蘭、烏克蘭。比賽地點：畢爾巴鄂。
D組：斯洛文尼亞、立陶宛、安哥拉、韓國、墨西哥、澳洲。比賽地點：大迦納利島。 ■新華社

熱火力拔活塞復仇

NBA周二賽果

魔術	79:98	溜馬
拓荒者	90:100	巫師
76人	102:108	籃網
活塞	96:102	熱火
紐約人	98:101	公鹿
馬刺	102:95	鵜鶘
灰熊	77:86	雷霆
騎士	107:124	小牛
快艇	115:116	金塊
速龍	94:79	爵士
公牛	70:99	帝王

NBA周四賽程

騎士	對	湖人
76人	對	塞爾特人
巫師	對	馬刺
魔術	對	活塞
紐約人	對	拓荒者
火箭	對	太陽
灰熊	對	小牛
鵜鶘	對	鷹隊
雷霆	對	木狼
金塊	對	公鹿
帝王	對	速龍
快艇	對	熱火

註：○now678台周四早上9時直播、●now635台周四早上11時半直播。



■韋迪(右)帶領熱火取得勝利。



■金塊吉祥物印上「我與蠢火一起」的衣服直指球證。 美聯社

昨晨NBA角逐，邁阿密熱火主場以102:96擊敗底特律活塞。賽前熱火客場只輸了4次，其中一次就是拜活塞所賜，今場可說是報了一敗之仇。

賽事中，韋迪為熱火拿下了30分、10個籃板和5次助攻；勒邦占士則有24分、11次助攻和8個籃板。他們一開場就有妙絕的配合，以11:5開局。第2節活塞一度追成41:41，到第3節尾段連續快攻又追到80:81。不過到第4節，活塞陷入了得分困境，熱火完成16:5的攻勢後以100:85領先，雖然活塞在比賽還剩38.9秒時曾追到96:102，但最終還是無力回天。

金塊公鹿演絕殺之夜

另一場，雷霆主場以86:77擊敗灰熊，雷霆前鋒杜蘭特貢獻了31分、8個籃板及8次助攻。華盛頓巫師同日再度扮演了一回「巨人殺手」的角色，面對西岸排名第3位的勁旅波特蘭拓荒者，巫師憑藉出色的防守以100:90取勝。丹佛金塊與密爾沃基公鹿齊演「絕殺之夜」，分別以116:115以及101:98力克洛杉磯快艇以及紐約人。

■香港文匯報記者 梁志達

費達拿 華連卡攜手戰戴盃8強

在幫助瑞士隊獲得戴維斯盃首輪對陣塞爾維亞的勝利後，前世界第一哥費達拿又宣佈他將出戰8強對陣哈薩克的比賽，同時出戰的還有新科澳網冠軍華連卡。

在上周末比賽中，費達拿和華連卡領銜的瑞士隊沒遇到任何挑戰，就在兩天的比賽中取得了對陣祖高域缺陣的塞爾維亞隊3:0的領先優勢，幫助瑞士隊在2004年後首次入圍到戴盃8強。瑞士隊此前沒有贏得過戴盃，最佳戰績就是1992年闖入決賽後敗在美國隊拍下。

另外，費達拿近日在一輯廣告中化身相撲手、足球門將、賽車手與檯球員，成為全能王，當中相撲手的廣告照認真搞笑。

■綜合外電



■費達拿在廣告中變身相撲手。 網圖圖片



■國際籃聯會長進行抽籤。